
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
¿Cuál es el significado de la palabra vista en cada oración? 

   
 

Si la palabra o el grupo de palabras está expresando un significado, 

entonces se trata de un signo lingüístico. 

 

 



 

 

Por ejemplo: 

Carro     es una palabra con significado 

Garavarí    es una palabra que no tiene significado 

El carro está descompuesto. es un grupo de palabras con significado 

Garavarí tututu   es un grupo de palabras sin significado 

 
En todo signo lingüístico existen dos planos, se dice que es biplánico: 
el plano del significante (expresión, el conjunto de letras que forman la 
palabra) y el plano del significado (contenido, la imagen que visualizas al 
leer o escuchar la palabra). 
 
Ejemplos: 
 
Carro      signo lingüístico 
c-a-r-r-o     significante 
la figura del carro que imaginas significado 

 
 
• El significante de un signo lingüístico es la serie de sonidos que 
transmitimos al hablar, o las grafías (letras) que utilizamos al escribir. Por 
ejemplo, el significante de la palabra carro está constituido por cinco 
sonidos /c/a/r/r/o/ o por cinco letras c,a,r,r,o. 
 



 

 

• El significado de un signo lingüístico es la idea o concepto que 
asociamos en nuestra mente a un significante concreto. Así, el 
significado de la palabra carro, es medio de transporte, con cuatro 
llantas, timón, pedales y frenos. 
Como podrás observar, el significante y el significado van unidos, 
formando un todo.  

En nuestro idioma existen palabras que tienen el mismo significante y 
diferentes significados: 

 
El índice de ventas subió tres puntos. 

Pon tu huella con el dedo índice. 

 
El significante es el mismo: índice (/í/n/d/i/c/e/) pero el significado es 
diferente.  En el primer caso se refiere a un indicador, a un dato 
numérico, en el segundo caso al dedo de la mano, ubicado entre el 
pulgar y el dedo medio. 

 
También suele ocurrir, que otras palabras tengan diferentes significantes 
para un mismo significado: 

 
Todo el mundo le tiene cariño. 

Todo el mundo le tiene afecto. 

 



 

 

En el primer ejemplo el significante es cariño (/c/a/r/i/ñ/o/), en el segundo 
ejemplo, afecto (/a/f/e/c/t/o/). Diferentes significantes. 
 
El significado, la idea que nos viene a la mente al leer o escuchar ambas 
palabras es el mismo. 

 
Otro caso interesante es el de las palabras que tienen significantes 
parecidos significados totalmente diferentes: 

 
   El papel pudo absorber el líquido derramado.  
   El jurado decidió absolver al reo.  
 
Absorber significa 'aspirar, embeber' y absolver, "exculpar". 
 
También puedes jugar con las letras y las palabras, el cambio de una 
letra en una palabra puede generar un nuevo signo lingüístico.  Observa: 

 
cama    casa    cava    cada   caja    

 

Espero que te hayan quedado más claros los conceptos de significante y 
significado. 
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